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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Определите правильное утверждение:
1) идею государственной унии ВКЛ и Польского королевства активно поддержала православная церковь

2) согласно условиям Люблинской унии ВКЛ сохранило право на проведение отдельных сеймов
3) заключение Люблинской унии способствовало полонизации шляхты ВКЛ

4) первым выборным королем Речи Посполитой стал Стефан Баторий

2.  Около VII в. до н. э. на территории Беларуси:
1) появился человек современного типа 2) отступил последний ледник 3) появились железные орудия труда

4) начало развиваться земледелие

3.  Политика геноцида  — это:
1) насильственное присоединение одним государством территории другого государства

2) политика сотрудничества с оккупантами 3) принудительные поборы, взимаемые с населения оккупационными властями
4) уничтожение отдельных групп населения по расовым, национальным или религиозным признакам

4.  Определите правильное утверждение:
1) славяне не принадлежали к индоевропейским народам;

2) территория Беларуси в Раннем средневековье была заселена германцами;
3) славяне находились на более высоком уровне общественного развития, чем балты;

4) кривичи заселяли юг территории современной Беларуси.

5.  Определите характерные черты новой экономической политики (нэп), которая проводилась в БССР С 1921 г.:
 

а  — введение уравнительной системы оплаты труда
б  — замена продразверстки продналогом
в  — создание машинно-тракторных станций
г  — разрешение аренды земли и использования наемного труда

1) а, б 2) б, в 3) а, в 4) б, г

6.  Брестский мирный договор Советская Россия заключила со (с):
1) странами Антанты 2) Италией 3) Литвой 4) Германией

7.  Социально-экономическое развитие БССР во второй половине 1950-х  — первой половине 1960-х гг. характеризовалось:
1) ликвидацией колхозно-совхозного производства 2) введением разных форм собственности в промышленности

3) отменой монополии государства на внешнюю торговлю 4) развертыванием научно-технической революции
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8.  В соответствии с условиями Поляновского мирного договора (1634) к Российскому государству отошла территория Речи
Посполитой, обозначенная на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

9.  Определите одну из характерных черт развития промышленности на территории Беларуси в первой половине XIX в.:
1) преобладание предприятий тяжелой промышленности; 2) ускоренные темпы промышленного переворота;

3) концентрация промышленных предприятий в крупных городах;
4) преимущественное использование на предприятиях труда крепостных крестьян.

10.  Определите источник финансирования индустриализации в СССР во второй половине 1920-х  — 1930-е гг.:
1) продажа земли в частную собственность 2) помощь международных организаций

3) продажа за рубеж новейших технологий 4) доходы от национализации промышленности

11.  Определите одно из последствий августовского путча 1991 г. для Беларуси:
1) принятие Декларации о государственном суверенитете БССР

2) временное запрещение деятельности Коммунистической партии Беларуси
3) переход всей полноты власти к Совету Министров БССР 4) начало проведения политики перестройки в обществе

12.  Временное рабоче-крестьянское правительство Беларуси I января 1919 г. провозгласило о (об):
1) создании Социалистической Советской Республики Беларуси (ССРБ); 2) установлении германской оккупации;

3) аннулировании Рижского мирного договора; 4) создании Ставки Верховного главнокомандующего;
5) установлении польской оккупации.

13.  Татары в XIV−XV вв. селились на белорусских землях в связи с:
1) приглашением великими князьями ВКЛ; 2) продажей в рабство; 3) массовым переходом в православие;

4) захватом Золотой Ордой части ВКЛ; 5) договором с Золотой Ордой.

14.  Самостоятельную внешнюю политику Республика Беларусь начала осуществлять с момента:
1) придания конституционного статуса Декларации о государственном суверенитете

2) вывода ядерного оружия с территории республики 3) создания Содружества Независимых Государств (СНГ)
4) вступления в Организацию Объединенных Наций (ООН)

15.  Во второй половине XVI  — первой половине XVII в. на белорусских землях распространение получили(-о):
1) периодические издания 2) замки-кастели 3) белорусоведение 4) профессиональные театры

5) книгопечатание

16.  Определите сферу деятельности А. Кищенко;
1) изобразительное искусство; 2) литература; 3) спорт; 4) медицина; 5) наука.

17.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  первое провозглашение ССРБ
Б)  запрещение деятельности Товарищества белорусской школы (ТБШ) в Западной Беларуси
В)  заключение Брестского мирного договора
Г)  второе укрупнение территории БССР

ГОД
1)  1918
2)  1919
3)  1926
4)  1937

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв левого столбца. Например
А2Б3В4Г1.
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18.  Установите соответствие между изображениями архитектурных памятников белорусских земель XV—XVIII вв. (современ-
ный вид) и их названиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Помните, что неко-
торые данные нижнего ряда могут не использоваться. Например: А2Б1B3.

19.  Определите три особенности Реформации на землях ВКЛ в середине XVI  — первой половине XVII в.:
 

1)  способствовала развитию публицистической литературы в ВКЛ
2)  содействовала установлению государственного контроля над церковью
3)  охватила преимущественно низшие слои общества
4)  шляхта и магнаты в протестантизм переходили с политическим расчетом
5)  развивалась под влиянием кризиса в православной церкви

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например 235.

20.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский кинорежиссер, народный артист Беларуси, дважды лауреат Государcтвeннoй пpeмии Беларуси. Автор киноэпопеи
по трилогии И. Мележа «Полесская хроника». Его кинолента «Через кладбище», снятая в 1964 г., по решению ЮНЕСКО отнесена к
100 лучшим фильмам мира.

21.  Запишите название временного объединения шляхты с целью поддержки вооруженной силой определенных политических
требований.

22.  Установите соответствие между элементами двух множеств (история Беларуси 1920—1930-х гг.).

А)  проведение сплошной коллективизации
Б)  нахождение Западной Беларуси в составе Польши
В)  введение новой экономической политики
Г)  проведение политики белорусизации

1)  отмена трудовых мобилизаций
2)  «год великого перелома»
3)  формирование белорусской советской интеллигенции
4)  расселение осадников

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

23.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Военная сила восточнославянского княжества, которая состояла из крестьян и горожан и собиралась в случае необходимости,
называлась ...

24.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБГВ.
A)  Начало княжения в Полоцке Изяслава Владимировича;
Б)  поход полоцкого князя Всеслава Брячиславича на Новгород;
B)  первое упоминание в летописи г. Турова;
Г)  первое упоминание в летописи г. Полоцка.

25.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: АБГВ.
A)  Заключение Кейданской унии;
Б)  принятие Конституции 3 мая в Речи Посполитой;
B)  начало войны Речи Посполитой со Швецией;
Г)  утверждение III Статута ВКЛ.
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26.  Определите характерные черты развития промышленности Беларуси во второй половине XIX−начале XX в.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 235.

1)  Размещение большинства предприятий в сельской местности;
2)  развитие преимущественно тяжелой промышленности;
3)  размещение предприятий исключительно в городах;
4)  специализация промышленности на переработке местного сырья;
5)  расширение фабрично-заводской промышленности.

27.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский писатель, переводчик, киносценарист. Лауреат литературной премии имени И. Мележа. За роман «Черный замок
Ольшанский» удостоен Государственной премии БССР имени Якуба Коласа. Большинство своих произведений посвятил отече-
ственной истории.

28.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Видный художник Западной Беларуси, первым в белорусском искусстве обратившийся к космической теме, создал графические
портреты знаменитых полоцких князей. Серьезно занимался астрономией, разработал теорию происхождения планет Солнечной си-
стемы.

29.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова и даты из предложенного списка. Выби-
райте их последовательно, мысленно вставляя слова в нужной форме.

В 1003 г. в Полоцкой земле начал княжить А)__________. В Б)__________году он напал на Новгород и разграбил его. На обрат-
ном пути его настиг киевский князь Ярослав Мудрый. Между войсками князей произошла битва на реке В)__________.
 

1)  Брячислав Изяславич
2)  Всеслав Брячиславич
3)  Немига
4)  Судомирь
5)  1021
6)  1067

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

30.  Определите два правильных утверждения относительно оккупационного режима на территории БССР в 1941−1944 гг.:
1)  для борьбы с партизанами и подпольщиками использовались коллаборационисты;
2)  крупнейшие концентрационные лагеря располагались близ местечка Озаричи;
3)  идеологической основой политики геноцида являлась теория нацистов о «расовом превосходстве» немецкой нации над дру-

гими народами;
4)  самое крупное гетто размещалось на территории Витебска;
5)  политика оккупантов в отношении белорусов была определена в плане «Барбаросса».
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

31.  Установите последовательность событий, произошедших в ВКЛ в середине XIII  — первой половине XVI в.:
1)  битва под Оршей между войсками ВКЛ и Московского княжества;
2)  битва на реке Ворскле между войсками ВКЛ и Золотой Орды;
3)  коронация Миндовга в Новогородке (Новогрудке).
Установите последовательность событий. Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например:

123.

32.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
А)  роман «Вам задание»
Б)  полотно «Партизанская мадонна»
В)  кинофильм «В августе 44-го...»
Г)  балет «Страсти» («Рогнеда»)

АВТОР
1)  М. Савицкий
2)  М. Пташук
3)  Н. Чергинец
4)  В. Елизарьев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
А2Б3В1Г4.

33.  Прочитайте выдержку из документа и запишите название крестьянской повинности, о которой сообщается в тексте.
 

«Кто б после заказа не вышел на работу, то за такое непослушание должен отработать за первый день два дня, не покидая терри-
тории панского двора, аза второй  — четыре дня, тоже находясь при дворе. Если кто-либо не вышел на работу все три дня или на
протяжении шести недель раз в неделю, то за эту неделю в цепях должен работать при дворе».
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34.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков подходящие по смыслу слова из предложенного списка. Выбирайте их
последовательно, мысленно вставляя в нужной форме.
 

В XI в. в Полоцкой земле уже была известна кириллическая письменность. Об этом свидетельствуют , обнаруженные надписи.
На севере Беларуси в русле реки А)__________найдены большие валуны, на которых в XII в. были высечены кресты и одинаковая
надпись: «Господи, помози рабу своему Борису». Грамотность была распространена и среди незнатного населения, о чем свиде-
тельствуют Б)__________ обнаруженные в В)__________и Мстиславле.
 

Слова:
1)  Западная Двина
2)  Припять
3)  Могилев
4)  Витебск
5)  фрески
6)  берестяные грамоты

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв верхнего ряда. Например:

А1Б2ВЗ. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не использоваться.

35.  Определите три характерные черты социально-экономического развития Республики Беларусь во второй половине 1990-х
гг.  — начале XXI в.:

1)  использование исключительно командно-административных методов управления экономикой;
2)  осуществление Национальной стратегии устойчивого развития Республики Беларусь;
3)  государственное финансирование крупных промышленных предприятий;
4)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности;
5)  определение государством плановых социально-экономических показателей.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

36.  Определите три характерные черты общественно-политического развития Республики Беларусь во второй половине 1990-х
гг.  — начале XXI в.:

1)  отсутствие конфликтов на религиозной почве;
2)  принятие Конституции;
3)  создание однопалатного парламента;
4)  определение на Всебелорусских народных собраниях основных направлений внутриполитического развития;
5)  закрепление президентской формы государственного правления.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количество цифр в ответе в указанных заданиях может

быть разным). Например: 12 или 123.

37.  Установите соответствие.

Событие
A)  вторжение на Берестейщину войск монголов
Б)  первое летописное упоминание про Туров
B)  битва на реке Немиге

Дата
1)  980 г.
2)  1067 г.
3)  1241 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗ.

38.  Установите соответствие.

Событие
A)  заключение Ям-Запольского перемирия между Речью Посполитой и Россией
Б)  заключение Люблинской унии
B)  утверждение III Статута ВКЛ

Дата
1)  1569 г. 2)  1582 г. 3)  1588 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:

А1Б2ВЗ.


